



# К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 57 (7763)

СУББОТА, 25 МАЯ

1996 ГОДА.

## Вести с полей

### Трудятся добросовестно

Думаем, что темпы полевых работ в нашей 3-ей Нововоздвиженской бригаде АКХ «Маканское», на высоком уровне. И надеемся, что механизаторы бригады числа 25—26 мая сев зерновых завершат, а это мы считаем своевременно.

Производительные работают на культивации Тагир Исламов, на К-700 — 367 га, Валерий Ефремов на К-700 — 424 га, Александр Лысенко на тракторе Т-4 — 259 га, Владимир Мудряк на Т-150 — 218 га, первый год на тракторе Т-4 Вик-

тор Буламенко выработал 204 га, первый месяц как встал на трудовую вахту Сергей Лоскутов и на тракторе Т-4 прокультивировал 194 гектаров.

Сегодня при плане посева зерновых 2049 гектаров в бригаде посеяно 1942 га из них 1187 пшеницы, 511 га ячменя, одиолетки — 244 га, подсолнечника — 55 га. Пока не приступили к посеву кукурузы и гречихи, а их запланировано посеять 385—115 гектаров.

На севе зерновых пример в труде показывают Салават Кутлугильдин на тракторах Т-4 с помощ-

никами на севках Николаем Астафьевым, Фанисом Янтимеровым, Димом Ефремовым за 8 дней засеяли 706 гектар. В.И. Юрин, селяшки Сергей Ильин, Василий Безшейко, Флорид Шаяхметов 505 га, Сергей Ильинский с Виктором Лысенко, Закиром Булатовым, Галимьяном Хасановым засеяли 731 га, а 19 мая, работая до 1 часа ночи, выработали 90 гектаров.

Думаю у полеводов одна, вырастить хороший урожай, к этому и направлены все силы.

**Н. ЖИДЕНКО,**  
бухгалтер Нововоздвиженского отделения.

### Уверены — урожай будет

Трудна в этом году посевная и только одна в этом причина — частые поломки тракторов. Вроде механизаторы и работники ремонтной мастерской готовились к весенним работам неплохо, но если устарела техника, то трудно с ней что-либо сделать. Ежедневно с поломками стоят 2—3 трактора, а это сбивает темпы полевых работ.

И все-таки надеемся, что урожай должны получить в этом году хороший. Поля были с хорошим запасом влаги, да еще дождик добавил.

Сегодня в нашем Новопетровском отделении совхоза «Матраевский» посеяно 1518 га пшеницы

и продолжаем ее сеять на оставшихся 400 гектарах. В поле из 4 сельхозагрегатов сегодня работают 3, один стоит на ремонте.

Засеяно в отделении 524 га ячменя, одиолетки — 420 га, остается посеять суданской травы на 150 га и кукурузы на силос 724 га. Под эти культуры поля прошли первичную обработку и сегодня — завтра начнем их культивировать, хотя здесь тоже имеются трудности, из 6 культиваторных агрегатов только три в поле, а три в ремонте.

Если мелкие ремонты устраняем быстро у себя, то вот два трактора в

центральной мастерской на ремонте, они уже, наверняка, в посевной не успеют участвовать.

Сегодня положение по-лучше у операторов машинного доения, они надаивают на одну корову по 9,9 килограмма молока и это лучший результат в совхозе. Похуже дело обстоит с получением приваса, видимо, сказались группировка телят. Думаем, что праздник весны и труда «Сабантуй» наши труженики отделения встретят с высокими показателями и с хорошим настроением.

**В. ПОНОМАРЕВ,**  
управляющий Новопетровским отделением совхоза «Матраевский».

## У животноводов района

### Сдаст позиции

Коллектив животноводов совхоза «Степной» в текущем году заметно сдает свои позиции по сравнению с прошлыми годами.

— Наша кормовая база, — сказал директор совхоза З. Карасов, — позволяет получать высокие привесы скота и большие надои молока. К сожалению, слабо работают наши зоветспециалисты.

Руководитель хозяйства прав. Беседа с бригадиром животноводства Салаватом Кильдебаяевым, был крайне удивлен его незнанием положения дел на вверенном участке работы. Ни одного вразумительного ответа на интересующие вопросы не получил. Какая речь мо-

жет идти о производстве продуктов животноводства, если бригадир животноводов не знает даже о рационе кормления скота.

Животноводы совхоза за четыре месяца текущего года произвели мяса на 62 центнера меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Среднесуточный привес крупного рогатого скота с начала нынешнего года составил лишь 347, в том числе за апрель месяц 329 граммов. На 27 процентов меньше произведено молока. Удой на фуражную корову за этот период снизился на 201 килограмм.

Из-за отсутствия должного зоотехнического учета, племенной работы в

хозяйстве за 4 месяца получено всего 35 телят, что на 21 голову меньше соответствующего периода прошлого года, хотя имеется на ферме техник-осеменатор.

За семь месяцев зимовки степновцы против уровня прошлой зимовки производство мяса сократили на 277, а молока — на 930 центнеров, а удой на фуражную корову — на 280 килограммов. Неутешительные результаты. В настоящее время дойное стадо коров находится на летнем пастбище. Пришла пора больше и дешевого молока. Между тем за пастьбой дойного гурта нет пока должного контроля.

Кто несет ответственность за провал животноводства в совхозе?

**Р. ЗУФАРОВ.**

## Проблемы Акъяра

### «Дядя» не поможет

С начала лета и до поздней осени жильцы верхней части Акъяра, особенно двухэтажек, страдают от нехватки воды. Порой в квартирах вторых этажей, центральной районной больницы целыми днями отсутствует питьевая вода. Как в этих случаях быть больным, находящимся на стационарном лечении в районной больнице?

Причина — большой расход воды на полив огородов, технические нужды в молочном заводе, помывку людей в общественной бане. Мощность насосной станции не обеспечивает в летнее время такой большой объем расхода воды.

Выход из такого положения давно бы найден. В свое время были проложены летние водопроводные сети по проспекту Целинников, (2 нити), улицам Акметшина и Энергетиков.

К горькому сожалению, преступно халатное отношение, обывательское настроение отдельной части населения райцентра привели к тому, что водопровод по ул. Акметшина был разрушен, раздавлен тяжелыми транспортными средствами, растащен по кускам. В неработоспособном состоянии находятся водопроводы по пр. Целинников.

Иначе поступили, думается очень разумно, жильцы по ул. Энергетиков. Они создали товарищество, при необходимости ремонтируют водопровод на свои средства и пользуются для полива огородов речной водой.

Другой пример. Жильцы нескольких домов по ул. Акметшина объединились и провели в свои огороды водопровод. Воду качают поочередно, денежные расходы на содержание насоса, элект-

роэнергию несут вместе.

Между тем на последних двух сходах граждан поднимались вопросы о восстановлении сетей водопровода, организации товариществ, но тщетно. Жильцы этих улиц не желают создавать подобные общества, надеясь на «дядю», который сделал бы для них.

Уважаемые люди, никто из посторонних не сделает вашу работу. Не те времена. Необходимо объединиться и решать проблему летнего водопровода вместе. Кивать на жилищкомхоз не следует, т.к. у него нет таких средств на ремонт и содержание водопровода, хотя он готов помочь насосными установками. Решайтесь! Питьевая вода должна использоваться по назначению.

Другой выход — установление резервуаров для воды в Акъярском молочном заводе, райбольнице, которые бы наполнялись в ночное время.

**Р. АРСЛАНОВ.**

### Неужели, нет совести?

В рабочие дни после 6 часов вечера, переходя через р. Таналык, можно видеть веренищ людей, спешащих пешком в свои сады-огороды, расположенных от 4 до 6 км от Акъяра, а после 9—10 часов вечера — устало бредущих домой. Среди них немало людей предпенсионного возраста, пенсионеров и женщин.

Наблюдая эту картину, еще раз убеждаешься, как нелегко им достаются овощи, фрукты и картофель.

Вот уже несколько по-

следних лет ведется разговор об организации автобусного движения от Акъяра до садов-огородов. Но, увы!

Администрация Акъярской сельской администрации взялась решать этот вопрос и в текущем году. Ее предложения, к сожалению, не находят положительного отклика у руководителей предприятий, организаций, где имеются автобусы. Ведь со стороны, предприятиям и организациям экономически выгодно. Выгодно, удобно это и людям.

Другой бедой владельцев садов-огородов, да и колхоза им. Фрунзе является бродячий скот. Он травит луга, посевы зерновых и кормовых культур, не щадит сады и огороды граждан, вытаптывая грядки, ломая плодово-ягодные деревья и кустарники. От 30 до 50 голов скота бродят на полях колхоза им. Фрунзе возле поселка Садовый, ежедневно такое же их количество травит луга за мостом через р. Таналык у Акъяра. Неужели у владельцев этого скота нет совести?

**НАШ КОРР.**

## Ожидания не всегда оправдываются

Большинство жителей села Акъяр, хотя с большими трудностями, но содержат в личном подворье и выращивают скот. Ведь надо как-то обеспечивать семью мясными и молочными продуктами, как говорят, пополнить продовольственную корзину.

Успешно прозимовали. Теперь скот пасется. Однако коровы индивидуального сектора, в особенности северной части

райцентра, в иной год остаются яловыми. В прошлом году в стаде не было быков-производителей. И вновь повторится такое же положение. Каждый владелец скота живет с надеждой ежегодно получать приплод, к сожалению, в некоторые годы ожидания не оправдываются. Нет в Акъяре также пункта искусственного осеменения коров. Якобы идут разговоры по этому вопросу на уровне

не сельской администрации. Но как же быть тем, кто имеет нетелей? Хочется, чтобы эта проблема решалась как можно скорее и положительно. Ждем активности в этом деле наших уполномоченных. Надеемся также на помощь администрации и управления сельского хозяйства и родовольствия. Неужели нет возможности арендовать быка?

**М. ТАГИРОВА.**

### ПОПРАВКА

В списке участковых избирательных комиссий по выборам президента РФ, опубликованной в на-

шей газете от 14 мая 1996 года № 52, по Гаделевскому избирательному участку № 2329 пропу-

щена фамилия члена комиссии. Далее следует читать Байбулатова Гульшат Лукмановна — бухгалтер отделения.

### Внимание авиапассажиров!

С 3 июня открывается рейс ЖД-354 Сибай — Октябрьск — Москва по

понедельникам и средам. Вылет самолета из г. Сибай — в 10 ч. 05 мин.

Стоимость билета до Москвы 500 тыс., до г. Октябрьска — 150 тыс. рублей.

Авиакомпания «БАЛ».

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ КОМИССИИ ДЕЙСТВУЮТ

Сегодня часто можно услышать, что живем в смутное и трудное время. Время, когда немало негативных явлений как в сфере производства, так и в общественной жизни и быту. Да, можно согласиться...

И зачастую пытаюсь найти всем этим явлениям причину, а скорее всего отговорку своему бездействию, отдельная категория стремится свалить на то, что сейчас после ухода с арены партии, некому заниматься воспитательной работой среди населения, общественные организации в условиях рыночной экономики не желают работать бесплатно и т.д.

И все же, если все доводы собрать воедино и хорошо поразмыслить, то, думается, каждый придет к выводу, что общественные формирования, которые имеются, это сегодня большая организующая сила и от умелой организации их работы во многом зависит жизнь любого трудового коллектива, населенного пункта.

Можно на примере показать, как работают люди, возглавляющие общественные формирования в Степной сельской администрации.

Хочется сразу оговориться, почему решено показать работу Степного сельского Совета депутатов и сельской администрации. Работа Совета, самой администрации, общественных организаций ведется по плану, не случалось, что сессия Совета переносилась, тем более заседания общественных комиссий.

Могут возразить, мол, на территории сельсовета один населенный пункт и поэтому любую работу здесь легче организовать. Нет, это не так. Лет 10 назад в п. Степной тоже многое не делалось, хотя были возможности. Постепенно формировалось здоровое ядро трудового коллектива, актив общности. А впрочем, приглашаем вас, читатели, за «круглым столом», который состоялся в п. Степной. Присутствовали Гумер Гибатович Нагаев — председатель совета ветеранов войны и труда, Роза Рахымжановна Аллагулова — директор Степной средней школы, член комиссии по делам несовершеннолетних, Гарифа Аюповна Искусина — председатель женсовета, воспитательница детского сада; Рашида Нургалиевна Мамбетова — председатель комиссии по делам несовершеннолетних, учитель; Юлий Губаевич Султанов — председатель товарищеского суда, директор сельского Дома культуры; Любовь Павловна Каипова — председатель комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, библиотечкарь; Вакиль Нигаматович Аллагулов — председатель административной комиссии сельской администрации, учитель; Рита Батыровна Исмаибаева — член комиссии по делам несовершеннолетних, член комиссии кооперативного контроля, заведующая детским садом. Принял

участие директор совхоза, депутат райсовета З. С. Карасов. Вела круглый стол глава Степной сельской администрации Зайтуна Абдулхаковна Тагирова. Были подведены итоги работы общественных организаций, действующих на территории Степного сельсовета за прошлый год, а также обговорены проблемные вопросы в общественной работе и планы на будущее.

В том, что действительно все общественные комиссии работают, нет сомнений. Это видно хотя бы из того, что коллектив совхоза «Степной» ежегодно добивается определенных успехов в производстве сельскохозяйственной продукции. Здесь не наблюдается такого процветания пьянства, чем в других населенных пунктах, ежегодно все меньше и меньше правонарушений, как среди взрослых и детей, хорошо поставлена работа художественной самодеятельности, где инструментальным ансамблем руководит музыкант, велесельчак Александр Иванов. На хорошем уровне спортивно-массовая работа, которой руководит методист по спорту в совхозе (обратите внимание, что эта должность сохранена) Ришат Насретдинов, хорошим организатором в проведении дискотек, то есть досуга молодежи, проявляет лидер молодежи Сергей Лобанов. Но особенно хочется отметить высокую воспитательную работу подрастающего поколения в школе и детсаде, но об этом чуть позже.

Во время беседы за «круглым столом» в глаза бросалось то, что при обсуждении любого вопроса, касается ли это ветеранов или детского сада, магазинов или благоустройства села, все как один активно включаются в разговор со своими суждениями и предложениями. То есть, бездушные, безразличные здесь отсутствуют, а все работают сообща с думой о том, чтобы жителям поселка Степной жилось лучше, спокойнее.

А на территории Степного сельского Совета проживают 870 человек, из них работающих в совхозе — 270, пенсионеров — 105 человек. 12 участников ВОВ, в средней школе обучаются 197 учеников, детсад посещают 80 детей. Кстати, о детсаде. Здесь шел разговор о подготовке 10-летию юбилею детсада «Айгуль», который исполняется в 1997 году.

Участники «круглого стола» обеспокоены тем, что в поселке есть и неблагополучные семьи, трое подростков стоят на учете в комитете по делам несовершеннолетних, с такой категорией населения постоянно ведется работа, но не всегда достигается желаемый эффект.

У школы хорошая связь с родителями учеников, через родительский лекторий его возобновили, и он проводится один раз в месяц, также проводится день откры-

тых дверей в школе по плану раз в месяц. Учители, классные руководители частые гости на квартирах у учащихся. При школе и детсаде свои прекрасные агроучастки, где выращиваются овощи, картофель и т.д. И здесь хороший порядок. С весны на пришкольном участке работают старшекласники, а затем, когда в колхозе начинается сенокос, уборка, старшекласники идут на помощь в хозяйство.

Директор школы Р. Р. Аллагулова информировала присутствующих о подготовке к районному совещанию директоров школ, по вопросу подготовки к летним оздоровительным работам и об учебных планах 1996—1997 учебного года.

И здесь уже определены: 45 ребят по 5 классы будут отдыхать в лагере дневного пребывания при школе. Планируется для ребят организовать бесплатное питание. В детском оздоровительном лагере «Чайка» отдохнут 35 человек.

Сельская администрация и руководство совхоза совместно с педагогическим коллективом многое сделали, чтобы детям в детсаде было тепло и уютно, как дома, а может и лучше. Прекрасное здание, множество игрушек и хорошее калорийное питание. Да и в школе горячее питание организовано хорошо, обидно нет. Совместная работа с администрацией совхоза и школы по этому вопросу не раз приводилась примером на многих районных совещаниях.

Ветераны войны, пенсионеры, в общем, все пожилое население не обделены вниманием и заботой со стороны сельской администрации, дирекции совхоза, общности, улучшаются жилищные условия. Они обеспечивают всем тем, что требуется для сельского жителя. Так высказались ветераны.

Еще хотелось сказать о том, что благоустройству села здесь придается очень много внимания. Эти вопросы обсуждаются на сессиях сельского Совета, сходах граждан, в каждом большом и малом трудовом коллективе. Все делается сообща, по деловому. Отношения сельской администрации и дирекции совхоза построены на взаимное понимание, наверное, и все у них получается.

Сегодня в совхозе идет напряженная работа по весеннему севу, не осталась в стороне интеллигенция совхоза, работают агитаторы, выпускают молнии и боевые листки, встречаются с механизаторами, в коллектив полеводов, вернется, со своими задачами справится в срок.

В заключение нужно отметить то, что, возможно, богатый опыт у Зайтуны Абдулхаковны работать с людьми, а может быть, высокая самодисциплина и ответственность помогла создать хороший актив при администрации, установить деловые взаимные отношения, которые помогают решать проблемные вопросы, а у них, как и у всех, тоже немало,

те взносов. Те, кто не уплатил, обязаны взносы внести до воскресенья (или в тот день) по 80 тысяч рублей.

Привлечение.

В СЛОЖНЫХ экономических условиях приходится работать ныне строительным отраслям. Взаимные неплатежи, обвальное сокращение заказов на возведение объектов производственного и культурного назначения ввиду отсутствия финансов по сути дела загнали строительные организации в тупик. По существу в нашем районе строительство объектов осуществляется в основном на бюджетные средства, наши колхозы и совхозы практически прекратили строительство.

В этих условиях экономическое благополучие строительных организаций во многом зависит от предприимчивости руководства и работоспособности трудового коллектива.

На днях я направился в трудовой коллектив Хайбуллинской МПМК объединения «Башсельстрой», с единственной задачей — выяснить, как осуществляется ее планы, изложенные в заметке «Работают с надеждой», опубликованной в нашей газете 13 января т.г.

Следует заметить, что здесь произошли перемены к лучшему. За 4 месяца текущего года по сравнению с тем же периодом 1995 года объем строительного-монтажных работ увеличился в 8,8 раза. Коллектив план 4-х месяцев выполнил на 102 процента, не привлекая субподрядные организации. В I квартале получена прибыль более 176 миллионов рублей.

В эти дни коллектив занят на строительстве тепловой стоянки райузда связи на 5 автомашин, завершают возведение ав-

На стройках района

## Поднимается с колен

тогаража для Акъярского ДРСУ, продолжают строить здание столовой оздоровительного центра в д. Янгышево. В текущем году начаты строительные работы на здании клуба в д. Акназарово. Завозятся строительные материалы молокозавода в д. Уряк, для помещения филлава т.к. таким хозяйствам, как «Сакмар», «Вазям», «Урал», «Назаргул», «Акназар», им. Салавата просто экономически не выгодно возить молоко в Акъярский молзавод из-за малого объема.

Не забывают здесь и об укреплении собственной производственной базы. В настоящее время на монтаж оборудования бетонно-растворного узла работают специалисты из г. Сибая, ввод которого запланирован уже в этом году.

— Планы на текущий год очень большие, — подчеркнул начальник МПМК Галим Салимович Аскарков, — но все зависит от состояния финансирования, своевременного расчета с нами со стороны заказчиков за выполненные объемы строительства. Например, для газификации котельной нам потребуется около 1 миллиарда рублей, которые должен выделить наше объединение, а для завершения строительства бетонно-растворного узла еще 1,5 млрд. рублей. Сегодня завозим строительные материалы для возведения производственной базы Акъярского участка

объединения «Баштрансгаз». Кстати, — заметил он, объединение оказывает нашей организации большую помощь в снабжении стройматериалами. С ним подписан договор на поставку крана, бетономесителя на базе автомобиля КамАЗа, пиломатериала и т.д. Мы находимся на плаву, — продолжил он, — благодаря работоспособности нашего коллектива. Многие подразделения нашего объединения были вынуждены отправить своих рабочих в вынужденные отпуска на 2—3 месяца. Как бы трудно нам не было, мы продолжали работать на строительных объектах. Конечно, как и всюду, у нас хватает нерешенных проблем. В частности, требуется обновление машинно-тракторного парка, ибо он очень старый.

Крайне остро стоит вопрос строительства жилья, т.к. многие наши работники нуждаются в улучшении жилищных условий, а часть их вообще не имеют своих квартир, а ютятся в тесном общежитии. Все эти проблемы могли быть разрешены, если нас не душила налоговое бремя, цены на стройматериалы, ГСМ, технику и т.д. Они не дают нам работать в полную силу.

Однако, несмотря на все невзгоды нынешнего времени, трудовой коллектив строителей поднимается с колен.

Р. АРСЛАНОВ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Башкортостан

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПОДПИСКИ НА  
ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА 1997 ГОД

Кабинет Министров Республики Башкортостан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести подписку на периодические издания Республики Башкортостан на 1997 год с 1 мая по 20 декабря 1996 года в два этапа:

— с 1 мая до 1 октября по ценам 1996 года;

— с 1 октября по 20 декабря с корректировкой цен в 1,3 раза.

2. Установить, что суммарная стоимость услуг почтовой связи для районных, городских и объединенных газет (кроме городских газет в городе Уфе) за один экземпляр составляет 119 рублей с корректировкой с 1 октября 1996 года в 1,12 раза.

Учредителям районных, городских и объединенных газет формировать каталожную цену за один экземпляр газеты не ниже цены на услуги почтовой связи.

3. Разрешить Управлению федеральной почтовой связи Республики Башкортостан по согласованию с Министерством печати и массовой информации Республики Башкортостан производить корректировку цен в отдельных случаях с учетом фактически сложившихся цен с 1 октября 1996 года.

4. Администрациям городов и районов, руководителям предприятий и хозяйств всех форм собственности найти возможность оказания материальной помощи пенсионерам, ветеранам войны и труда, инвалидам, малоимущим и многодетным семьям на оформление подписки на республиканские и местные издания, обеспечить учреждения культуры, народного образования, здравоохранения, других отраслей социальной-гуманитарной сферы ведомственной подпиской.

Управлению федеральной почтовой связи Республики Башкортостан рассмотреть возможность установления скидок на подписные цены инвалидам, пенсионерам и другим малообеспеченным категориям граждан, получающих пенсию и пособия через учреждения почтовой связи.

5. Министерству печати и массовой информации Республики Башкортостан, администрациям городов и районов, Управлению федеральной почтовой связи Республики Башкортостан, редакциям республиканских газет и журналов, местных периодических изданий провести подписную кампанию на высоком орга-

низационном уровне, обеспечить количество подписчиков на 1997 год не ниже уровня, имевшегося на 1 января 1996 года.

Министерству печати и массовой информации Республики Башкортостан и управлению федеральной почтовой связи Республики Башкортостан широко использовать в этих целях выпуск совместных рекламных плакатов, листовок, афиш, возможной ти средств массовой информации.

Государственной телерадиовещательной компании «Башкортостан», муниципальным студиям радио и телевидения бесплатно предоставлять редакциям эфирное время для рекламы республиканских и местных периодических изданий.

6. Администрациям городов и районов принять соответствующие постановления об организации подписки на периодические издания на 1997 год, держать под постоянным контролем ход подписной кампании.

Премьер-министр  
Республики  
Башкортостан  
Р. С. БАКИЕВ.

Управляющий делами  
Кабинета министров  
Республики  
Башкортостан  
Н. З. ГАФАРОВ.

30 апреля 1996 г.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

26 мая с 10 часов утра в огороде «ТНАЛЫК» проводится воскресник по восстановлению линии

электропередачи и ремонту водопровода.

Просьба членам товарищества принять активное участие. С собой иметь квитанцию об уплате



27 мая — День библиотек



День библиотек приурочен ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России — Императорской публичной библиотеки, ныне Российской национальной библиотеки. Основана эта библиотека по указу императрицы Екатерины II. Первые годы были заняты постройкой здания, формированием фондов, и только 2 января 1814 года она была открыта для читателей. И сразу же, с первых дней она стала играть видную роль в развитии отечественной науки и культуры. Среди персонала библиотеки в разные годы можно встретить такие имена, как А. Оленин, И. Крылов,

К. Батышков, А. Дальвинг, Н. Гнедич, В. Одоевский, В. Стасов и др. Среди читателей имена — Н. Карамзина, А. Пушкина, Н. Некрасова, И. Тургенева, Л. Толстого, И. Репина, И. Павлова, Д. Менделеева, К. Тимирязева и многих других.

Сейчас библиотека — одна из крупнейших в мире. На начало 1994 года ее фонд составлял 31 млн. экземпляров. Гордостью библиотеки является собрание русской книги (11 млн. изданий) — самое ценное в мире. В основе его формирования — обязательный экземпляр, с 1810 года Российская Национальная

библиотека получает два бесплатных обязательных экземпляра всех изданий, выходящих в России.

Отдел рукописей и библиотеки хранит уникальные сокровища, начиная с древнеегипетского папируса, ценнейших античных рукописей и французских кодексов и заканчивая редчайшими современными автографами.

В год библиотека обслуживает свыше 1 млн. читателей, которым выдается около 11 миллионов изданий.

Сегодня в России нет такого города и такого села, где бы не работали библиотеки.

Существует библиотеч-

ная система и в нашем районе: имеются 26 сельских библиотек, Центральная и Детская библиотеки в Акъяре. Общий книжный фонд составляет 354728 экземпляров. В год обслуживаются 17 тысяч читателей, в том числе 5 тысяч детей. Из периодических изданий выписывают 8 газет и 8 журналов республиканского издания с общим экземпляром 214. Местные газеты «Яны тормошка», «К новой жизни», «Агайсал» — 53 экземпляра. А из российских изданий подписано газет 38 наименований, с общим тиражом 1323 экземпляра. Число изданий российских журналов доходит до 184(!)

горячо и сердечно поздравляем Асму Гильмамовну БУХАРБАЕВУ, Александру Васильевну МАМБЕТОВУ с 70-летием, Муниру Хайретдиновну НАФИКОВУ с 40-летием со дня рождения.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости и сил. Пусть дальше жизнь идет спокойно, не зная горести и бед.

С искренними пожеланиями свеха Халима, Радик, Мунира, Светлана, Минзая, Миннигуль, Гульмира, Венер Нафиковы, Закира Бухарбаева.

◆ ◆ ◆

дорогую нашу маму, бабушку Бибигуль Илясовну БУРАНЧИНУ из села Подольск с 70-летием.

Пусть говорят, что ты постарела, Конечно, не легкие были года, Прости нас, любимая, добрая мама, Мы знаем, что в этом и наша вина. Без сна, ночей прошло немало, Тревог за нас не пересчитать, Земной поклон тебе, родная мама, За то, что ты на свете есть!

Дочери Закия, Римма, внуки Юлай, Артур.

**Тамара знает свое дело**

Помещение, где расположена библиотека, немаложко тесновато. Это, может быть от того, что стеллажи плотно забиты книгами, стены обильно наверху различными стендами и выставками. И еще, кабинет заполняли дети, которые усердно копались в этих стеллажах, ища нужную литературу.

— Старшеклассники предпочитают журналы «Шокир», «Мы» и приключенско-фантастическую литературу, — рассказывает библиотекарь Самарской средней школы Тамара Садова. — А из подростковых изданий мы выписываем 20 журналов и 9 газет. Дети с удовольствием читают журналы «Акбузат», «Аманат», «Юный натуралист», газеты «Ишлек», «Изиниш». Знаете, для самых младших художественной литературы на русском языке маловато.

— Тамара, работа библиотекаря без мероприятий не бывает, наверно.

— 100-летие со дня рождения Есенина для нас был большим праздником поэзии. В таком же духе отметили 90-летие Тухтата Мурата. Организовали викторину «Я люблю тебя, Россия». Наши учащиеся хорошо знакомы с творчеством Лидии Сейфуллиной, чья жизнь и деятельность тесно связана с Самарской и чье 100-летие со дня рождения отметили в прошлом году. Кстати, она тоже работала земской библиотекаршей.

— Тамара Андреевна всегда и во всем помогает и поддерживает нас, — отзываются о ней учителя школы.

В ВЕРАНДЕ у этого старого здания меня обогнала группа детишек. У каждого из них под мышкой, в пакетах пестрели книжки с яркими обложками.

— И вот так каждый день, — рассказывает заведующая детской библиотекой Гульнур Маннапова. — представляете, а ведь некоторые даже в первый класс не ходят, а так охотно читают.

Попытался поинтересоваться историей образования библиотеки. Районная детская библиотека основана в 1955 году и весь детский книжный фонд Центральной библиотеки перешел в нее. Общий книжный фонд составляет 27857 экземпляров. Всего читателей около тысячи человек. В этом году библиотека выписывает 32 наименования газет и журналов на общую сумму 3 миллиона рублей.

— Особое внимание уделяем индивидуальной работе с детьми по прививанию любви ребенка к книге, — продолжает беседу Гульнур Мухаметкаримовна. — стараемся давать направление в чтение. К 50-летию Победы провели встречу с участниками войны И. И. Баймуковой, Т. А. Яшиком, С. Х. Нураевым. Также объявили викторину, посвященную Победе, победителями в которой стали учащиеся 6«а» класса

АСШ № 1. Ежегодно организуем «Неделю детской книги» в период весенних каникул. В этом году провели вечера на экологическую тему «Сохранение муда», «Мой край родной». Для младших классов провели литературные викторины, игры.

— Не дай бог, конечно... Вот поэтому мы стараемся не принимать экскурсии классами.

Вот тебе вторая «Пизанская башня», подумаешь мне. Есть же в Италии падающая башня... А ведь немедленно надо принять меры. По непонятной причине Детская

**Библиотека детская, заботы взрослые**

Шум улавлившей штукатурки и сыплющегося песка прерывает нашу беседу. Что это такое? Окажется, по всей длине стыка между потолком и стеной образовались трещины.

— Не удивляйтесь, — весело улыбается Гульнур. — Видите, стена отошла. В это помещение мы переехали в 1980 году. Здание в аварийном состоянии. В 1992 году вызвали экспертов, они сделали заключение о необходимости капитального ремонта. Ну, ремонт провели — швы заделали, покрасили, побелили. Прошло время, а стена-то продолжает отходить, — песок сыплется, штукатурка обваливается.

— Простите, а вдруг потолок рухнет?

библиотека считается филиалом Центральной библиотеки. Находится под финансированием Акъярской сельской администрации. Но в любом случае и сельской администрации и отделу культуры района тревогу забить надо сегодня!

27 мая — профессиональный праздник библиотекарей. Заведующая библиотекой Маннапова Гульнур Мухаметкаримовна работает в системе библиотеки 21 год, а ее коллега, старшая библиотекарица Юлдамбаева Минниямал Гайсовна имеет стаж работы 16 лет. Оба живут и работают с большими планами и заботами по воспитанию подрастающего поколения. С праздником, Вас!

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

**Р.Ш. БУЛЯКОВ**



20 мая сего года скоропостижно скончался Расул Шагитович Буляков.

Р. Ш. Буляков родился 27 февраля 1939 года в пос. Бурибай Хайбуллинского района в семье рабочих. Рано остался без отца, который погиб в Великой Отечественной войне.

В 1970 году энергично, обладающего организаторскими способностями и производственным опытом Расула Шагитовича приглашают на партийную работу. Работая инструктором организационного отдела Хайбуллинского райкома КПСС, он много сил и времени отдавал повышению уровня организационной работы первичных партийных организаций, их боеспособности, укреплению дисциплины и росту рядов партии.

В 1972 году он поступает учиться в заочную высшую партийную школу при ЦК КПСС и в 1977 году получает высшее образование, что позволило ему более эффективно вести партийную работу.

В 1977 году Р. Ш. Буляков избирается секретарем парткома колхоза «Сакмар». В 1982 году по собственному желанию возвращается в пос. Бурибай и до выхода на пенсию работает в Бурибаевском рудоуправлении.

Где бы ни работал, Расул Шагитович всегда к порученному делу относился добросовестно, с чувством высокой ответственности. Его отличала простота и доступность, верность к делу.

Он пользовался заслуженным уважением и авторитетом среди трудившихся поселка, коммунистов района.

Светлая память о Расуле Шагитовиче Булякове навсегда сохранится в наших сердцах.

После окончания Бурибаевской средней школы идет в производство. В 1958—59 годы работает машинистом водоотлива Орского нефтеперерабатывающего завода. В 1959 году он возвращается в родной поселок и до призыва в ряды Советской Армии трудится слесарем дизельной электростанции рудоуправления. В 1960—62 годы служит в армии. По возвращении работает электрослесарем обогатительной фабрики. В октябре 1967 года комсомольцы Бурибаевского рудоуправления избирают Р. Ш. Булякова секретарем комитета ВЛКСМ. В том же году он успешно завершает учебу в Баймакском горно-механическом техникуме и получает специальность техника-электромеханика. В 1969 году он переходит работать по своей специальности.

Н. Аллагулов, Р. Арсланов, Ш. Байгусаров, С. Габитова, М. Гуниров, С. Насыров, В. Овчинников, Д. Потанцев, Х. Туальбаев, Х. Хайдаров.

**Вспомнили юбиляра**

Книга — наш близкий друг. Из нее мы узнаем самые красивые, ходовые и умные мысли, в ней собраны самые интересные литературные произведения. Одной из таких является повесть писателя Яруллы Валиева «Доброе утро, Немагил». Ее с интересом читают не только дети, но и взрослые.

В связи с 75-летием

писателя учащиеся 8 «а» класса Абишевской средней школы провели читательскую конференцию по книге «Доброе утро, Немагил». В гости пригласили учащихся 8 «б» класса.

Сначала ознакомились с творчеством писателя. Затем учащиеся высказали свое мнение о положительных и отрицательных героях повести. С

хорошим анализом выступили Самат Кужин, Артур Кускильдин, Флюр Аскарлов. Из учителей в дискуссии принял участие Вилля Гайнисламовна и Камилл Нигматович. Хотелось бы пожелать учащимся научиться более открыто выражать свои мысли в подобных общественных мероприятиях.

Ф. КУСКИЛЬДИНА, заведующая библиотекой с. Абишево.

с. Макан, ул. Комсомольская, 12, к. Дагирову Х. Я.

Обращаться по телефону 2-37-33 (квартирный), 2-37-24 (рабочий) Расулу Ишкильдину.

**ПРОДАМ**  
сруб хвойный 5x5 м, веранда 2x5. Материалы (2 оконные косяка, дверной косяк, доска для пола (или меню на сенокосняку. КЗН и со- гребалку).

Адрес: Баймакский район, Билаловский с-с, д. Уметбаено, к Садыкову Фариту М.

автомобиль ВАЗ-2101 в хорошем техническом состоянии. Цена — договорная.

дом (6x8) деревянный. Стены дома и веранды обшиты сосновыми досками. Цена — договорная.

РЕДАКТОР  
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписки — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Пеллиников, 41.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Выпуск № 282 Тираж 8828. Индекс 50733.